中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2020年8月27日 星期四

白城日报社出版

农历庚子年七月初九

国内统一刊号: CN22-0013

第11068期

今日4版

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)

## 全民志愿・公益白城



奉献社会 服务大众 做志愿服务品牌的铸造者

●吉林日报记者 张育新 栾哲 邹鹏亮

## 党媒联动 声动吉林 走向我们的小康生活

印象中的白城——"雨天一脚泥、晴天一身土""风沙干旱碱、谁干谁打脸""一进 洮南府、先吃二两土"……

而今天记者眼中的白城——湖水、沙滩,池塘里接天莲叶无穷碧;栈道、垂柳,湿 地上晴空一鹤排云上;孩童嬉闹,老人纳凉,处处流淌着幸福时光……

印象中的白城——"两米一个坑,百米一个灯,头上蜘蛛网,脚下臭水坑。" 而记者眼中的白城——一条条宽敞平坦的马路,一座座花园小区,鹤鸣湖边,音

乐喷泉一柱冲天人云霄…… 鹤舞云天,鱼戏湿地,风过黄榆,西部美景令人醉——这就是今天的白城,一座崛

起的绿色生态新城! 白城由"白"变"绿"了,这是一片"有水则兴、有水则灵"的神奇土地,水至绿来,生 态城市有了大格局,生态环境有了大改善,生态产业有了大提升,白城市实现了瀚海 变绿洲的生态重塑,奏响了生态立市、富民强市的最强音。

### 问渠哪得清如许?为有嫩江活水来

白城变绿洲,风景如画,生态宜居,旧貌换新颜

车行300多公里,从喧嚣到宁静,从逼仄到辽阔,时值盛夏,一进入白城,道路两 边,大片大片白花花的盐碱地不见了,取而代之的是绿油油的稻田、清澈的湿地,放眼 望去,风吹草低见牛羊,蓝天和草原之间,白色的风车在缓缓转动……

为探寻白城巨变的缘由,记者一路向北。

嫩江堤防零公里段是黑吉交界,也是引嫩人白工程的"源头",嫩江水奔涌而来, 给白城带来了勃勃生机,也带来了改变。

引嫩入白工程是河湖连通水源工程之一,解决了白城的农业灌溉、工业用水、湿 地补水以及光伏发电项目等用水需求问题,根据统计,2019年为湿地及泡塘生态供水 1.51亿立方米,引嫩入白、引嫩入莫两个项目在2019年为莫莫格保护区直接补水 1300万立方米,湿地的环境得到了明显改善。原来湿地面积近3万公顷,通过引嫩人 白等一系列河湖连通工程补水后,湿地面积达到8万公顷。

来到莫莫格保护区,眼前一望无际的芦苇形成了一片"绿海",鹤鸣阵阵。白鹤是 国家一级保护动物,全球数量在4000只左右,近20年来白鹤种群处于"极危"边缘, 莫莫格保护区是白鹤在5000公里迁徙途中重要的停歇地。近两年,莫莫格保护区凭 借良好的生态环境,采取人工招引等措施改善东方白鹳繁殖生存条件,有近10巢东 方白鹳繁殖成功。保护区救助中心笼舍里的丹顶鹤挺胸抬头,迈着优雅的"模特步", 偶尔展翅、偶尔鸣叫,这里成了它们温馨的家。

西边天畔的晚霞,逐渐由绚丽归于平淡,淡淡的一抹斜阳,慢慢消失于远处的地 平线。离开莫莫格保护区,来到镇赉县城的环城国家城市湿地公园。公园占地面积500 公顷,建设过程中充分依托河湖连通工程、湖滨水污染治理等国投项目,成功将嫩江 水引到镇赉县城,水资源充裕的这里被当地人称为"小三亚"。天色渐晚,依旧有数十 名孩童在人造沙滩上玩耍,7岁的刘俊成每天最开心的就是让爸爸带他到这里,拿着 铲子和水桶在湖边挖沙子。而不少老年人则在栈道徒步赏鱼,这里有青鱼、草鱼、鲢 鱼、鳙鱼等20多种野生鱼类,还有不少人在林中吹拉弹唱,欢歌笑语,十分热闹。公园 在去年开放,每天接待游客在5000人左右,成为了当地的"民心公园"。

公园改变了城市的面貌,也提高了人民的幸福指数。

鹤鸣湖公园的美独具一格,它坐落于白城新城区。清晨时分,置身园中,花香扑 鼻、空气清新,很多人惬意地在栈道上慢跑。傍晚时分的"舞动广场",老年人随着音乐 跳着广场舞,年轻人则三五成群踢着毽球,到处都是一派祥和景象。

鹤鸣湖公园是生态新区海绵城市的范例工程,通过河湖连通工程,引洮儿河水进 入鹤鸣湖,同时以引嫩入白为备用水源,在干旱少雨时补充水量。从久旱少雨到水资 源充沛,如今的白城,鱼戏鹤鸣,生态宜居。

### 一水奔流万亩欢,沃野千里稻花香

"以稻治碱、一水两用、一田双收、粮渔共赢"种养新模式增 田增绿又增收

昔日白花花的盐碱地,现已是绿油油的青草地和一望无际的水稻田;一些断流多 年的河湖泛起了新波,许多大小泡塘不再干涸;过去缺林少木,黯然失色的城镇、乡 村,现已是林网密织、环境宜居的美丽家园;在高速公路和农村公路两侧,标准化林带 绵延相接,乔灌草错落环绕;广袤的原野上,靓美如画的风力发电场星罗棋布,一群群 傲然挺立的风电机组尽收眼底。

雨水少、风沙大,干旱重、盐碱地多,水流小而浅、草地林地湿地在萎缩,以前的白 城发展受到缺水的制约,如今包括引嫩入白等一系列的河湖连通工程解决了水资源 匮乏的瓶颈。一水奔流万亩欢,白城现已连通124个泡塘,新增蓄水能力2.5亿立方 米,改善和恢复湿地面积640平方公里,恢复草原、芦苇面积105万亩,基本恢复到 256万亩历史最大水面。

"引嫩入白工程的建设不仅改变了城市面貌,也使农业得到了水利的灌溉,特别 是我们镇赉县的水田得以发展,目前已经达到了145万亩,成为咱们省水稻生产大 县。在生态建市上,我们实现了生态效益与经济效益的双重发展。"镇赉县委常委、宣 传部长张艳说道。白城市水田面积现已达315.7万亩,是全省水稻生产第一大市。白城 统筹打造"白城弱碱大米"品牌,已在省内外打开了广阔市场。

盐碱地少了,水稻田多了,白城农民的日子也渐渐好起来了。"屯子里景色好了, 卫生好了,各方面条件都好了,路面修了,路灯也有了,大家伙的素质提高了,我们的 收入也提高了。"镇赉县镇赉镇架其村52岁的村民徐雅玲说起村里的变化一脸幸福。 庭院经济的开展,为她家带来了增收,也让她过上了幸福生活。白城市庭院经济已发 展到23万户、共21万亩,这让村民们的腰包渐渐鼓了起来。

镇赉县建平乡三合村的刘国峰,去年年底置换了一片盐碱地,他先用机器推翻, 然后用水一次次冲刷,将盐碱地变成水田,

## 2020年全省 志鉴业务培训在我市举办

市史志办公室承办的2020年全省志 楼。 鉴业务培训班在洮南市开班。

副主任李云鹤,省地方志编纂委员会 党组成员、副主任李正奎、孟亚男,市 政府副市长张天华出席开班仪式。

出,近年来,白城市委、市政府高度重 视地方志事业,全面落实"一纳人、八 省方志委的指导下,紧紧围绕"六位 满完成本次培训。 一体"工作格局,三轮续志资料准备 发挥典藏展示查阅研究功能,推动地 望,通过此次培训班,推动白城市地 力量。

本报讯(记者李政孚)8月25 方志工作繁荣发展,为全市地方志事 日,由吉林省地方志编纂委员会主 业加速转型升级奠定坚实的理论基 办、白城市地方志办公室协办、洮南 础,推动我市地方志事业更上一层

就做好本次培训,李正奎强调, 省地方志编纂委员会党组书记、 要紧绷疫情防控这根弦,进一步提高 防范意识,做好个人防护。培训过程 中,配合工作人员做好相关工作,严 格遵守相关纪律,确保在疫情防控 张天华在开班仪式上致辞,他指 方面不出现任何问题。要放下事务 专心学习,把学到的知识用到志鉴 编纂实务中,提升志鉴编纂质量进 到位",先后出台了《白城市地方志管 度。要严格遵守培训纪律,多交流 理办法》《白城市地方志事业发展规 经验,相互学习,取长补短,以孜 划》,依法依规修志格局逐步形成;在 孜不倦的精神和求真务实的作风圆

据了解,本次培训为期4天, 工作有序推进;年鉴编纂全市实现一 各专家学者将从出版物地图审核相 年一鉴、连续出版,编纂质量逐年提 关政策解读、地方综合年鉴军事内 升;开展"知家乡爱白城"地方志资源 容质量管控和如何防范出版物编校 开发系列读物编纂工作,方志理论研 的政治性失误等方面,通过课堂讲 究氛围浓厚,方志馆初步建成并充分 授和现场教学等方式,使学员们进一 步熟悉理解相关业务,切实增强自身 方志事业不断转型升级。张天华希 素质,为助推志鉴编纂事业发展贡献



近来,洮南市万宝镇闹牛山下北太平村民宿式乡村旅馆里客源不断。依托当地良好的自然生态环境,该村由村集体投 入资金,将民房打造成特色乡村旅馆,游客可以登山、赏景、采摘、品尝农家菜等。图为游客在民宿中品尝农家菜。

本报记者**李晓明**摄

本报讯 今年以来,市工信 局按照做好"六稳"工作、落实 "六保"任务的总体要求,以"保 市场主体"为工作重点,以六个 "强化"为抓手,不断强化运行 监测、要素保障、政策落实、涉 企服务、助企减负、市场开拓, 深入开展系列助企服务活动。 为进一步加强涉企服务,8月 21日至22日,我市举行了"白 提升执行力、卓越经理修炼" 专题培训活动。本次活动由市 工信局、市企业家协会主办, 白城市嘉誉企业管理咨询有限 公司协办,全市数十家企业中 层以上领导共计100余人参加

培训邀请了全面实战性管 理专家、复旦大学EDP培训中 心特聘客座教授、北大纵横咨 询集团高级合伙人史俊慧教授 为专家讲师。史教授分别以 《系统提升执行和效能》《卓越 经理的修炼》为专题,从理论到 实战,

助 企 服 企 题 训 活 动

市

# 我市扎实开展工程建设项目审批制度改革工作

## 白城市夕阳红老龄事业 发展基金会理事会圆满换届

夕阳红老龄事业发展基金会召开理 老龄基金组织累计为白城养老事业 事会换届会议,会议认真总结了第一 届理事会工作,选举产生了第二届理 事会领导机构。吉林四季盛宝纺织股 善款200余万元。2019年还承接了 份公司董事长蔡正希当选为第二届

发展基金会成立于2014年,6年 元,资助1000名困难家庭老年人进 旨,按照资助与老年事业相关的社 盖洮北区7个街道36个社区,深受 会养老及文化、体育、卫生等事业 广大老年人欢迎。该项目取得的良好 项目开展工作,不断为全市老龄事 成效,得到了省民政厅和我市各界的 业发展作出了重要贡献。截至2019 高度赞誉。

本报讯(白夕宣)近日,白城市 年年末,本级及协调配合国家、省 捐赠各种物资器具及服务等总价值 近600万元,其中本级基金会投入 省财政支持社会组织参与社会服务 的"扶老助困"项目,投入75万 据了解,白城市夕阳红老龄事业 元,其中获省财政支持资金50万 来,基金会本着尊老敬老助老的宗 行了一次全面健康体检,受益人覆 作,创造良好营商环境,今年3月以来,我 通过建立健全组织制度、优化审批制度框 架和管理系统,在统一审批流程、精简审批 时办结" 环节、完善审批体系上下功夫,取得了显著 成效。

在统一审批流程方面,我市采取"四段 八张"工改审批模式,全方位进行线上办 理。以立项用地规划许可、工程建设许可、 施工许可、竣工验收四个阶段为抓手,明确 了四个阶段的牵头单位,从工程建设项目 流程划分为政府投资协同服务类、社会投 资协同服务类、政府投资房屋建筑类、政府 投资基础设施工程类、社会投资房屋建筑 社会投资低风险工业类和社会投资带方案

本报讯(李乔)为深化"放管服"改革工 批实现、审批程序、审批要件,为企业提供 了清晰的指引。同时,将以往部门逐一审批 市启动工程建设项目审批制度改革工作, 的"串联"模式改为多方同时受理的"并联" 模式,真正实现了"一家牵头、并联审批、限

在精简审批环节方面,取消施工合同、 勘察合同、设计合同、监理合同、招标代理 合同等合同备案环节10个审批事项,为工 程建设项目审批流程"瘦身",申报事项由 改革前的60余项减少到39项。

为了解决"多头审、多头改、多套图"等 问题,推行多评合一、区域评估、多图联审、 联合验收,把相互分割的单一评估、评价整 合并联起来,减少评估,最大限度地压缩审 图时限,整合竣工验收流程,简化验收程 类、社会投资工业类(小型、工业扩建类)、 序,进一步压缩竣工验收时限,提高了竣工 验收效率。目前,全市已有16个项目申报 出让类等8张项目流程图,市工改领导小 联合验收,已全部通过。申报联合验收的项 组挂图督战,分别标注了各类流程图的审 目,之前需一两个月才能完成,现在办好验

到竣工验收所需审批时间由300余个工作件,并汇编成册。8月12日,新上线的社 日压缩至81个工作日。

蓝图、一个系统、一个窗口、一张表单、一套 设项目审批压缩至17个工作日内全部办 机制"的"五个一"工程建设项目审批体系, 结。 实现审批流程更加优化,服务水平更加提 升,让群众体验到了"一次都不跑"及"一窗 受理、集成办理"的便捷服务,解决了企业 反复、重复提交材料等问题。

截至目前,我市共为企业成功办理了 200余个审批项目,收集整理了40余部国 程建设项目审批制度改革工作。

收手续仅需15个工作日。工程项目从立项 家、省、市印发的工程建设项目制度文 会投资低风险工程建设项目审批系统正式 在完善审批体系方面,通过完善"一张 开通,标志着我市社会投资低风险工程建

> 下一步,我市将进一步优化完善审批 流程、信息数据平台和审批管理体系,继续 发挥改革示范带动作用,并及时总结审批 改革经验,探索出更多可复制、可推广的好 经验,持续优化营商环境,继续深入开展工

解放思想 推动白城高质量发展

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗